

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút

Budapest.

# ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felolvasó szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felolvasó kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. Könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — 1 P — 1

## A magyar ifjuság és a közgazdasági pályák.

Érdekes és tanulságos beszédet mondott Schandl Károly az OKH alelnök vezérigazgatója, az Országos Széchényi Szövetségben a magyar ifjuságuk a közgazdasági pályákra való hivatottságáról. Schandl élesen szembeállt azzal a régi magyar életből ránk maradt tévhittel, miszerint a magyar ifjuságban nincs elegendő hivatottság a gazdasági és különösen a kereskedelmi és pénzügyi pályákra. Képtelenség, hogy a magyar ifju, aki tudományos, műszaki, művészi és egyéb praktikus pályákon egyaránt világszerte fényesen megállja a helyét, éppen csak a kereskedelmi és pénzügyi pályákon ne tudna boldogulni. Hiszen a magyar ifjut gyors felfogása, áttekintése, intelligenciája egyenesen predesztinálja ezeket a pályákra. És az a sokat emlegetett praktikus érzék sem hiányzik a magyar ifjúból, ha azt mesterségesen, a nevelés elavult eszközeivel már gyerekkorában ki nem ölik belőle. Nem a hivatottságon, hanem inkább a szülők maradi előítéletén mulott, hogy ifjuságunk eddig elkerülte a kereskedelmi és pénzügyi pályákat és vélt „uribb foglalkozást” keresett. A világháború és az azt követő társadalmi átalakulás eltörölte ezeket az ósdi előítéleteket. Hiszen a magyar ifjuságnak, amelynek az a feladata, hogy majdan átvegye a mai nemzedék kezéből azokat az építő szerszámokat, amelyekkel hazánk újjáépítésén dolgozunk, egyenesen hazafias kötelessége, hogy szakszerűen, lelkiismeretesen felkészüljön olyan hivatásokra, amelyekben egykor a közgazdasági élet hatalmas és milliók sorsáról döntő gépezetének hasznos tényezőivé válhat. Éppen ezért vigyázni kell, hogy az egymást követő nemzedékek között ne támadjanak felfogásbeli és világnézeti szakadékok. Övni kell az ifjuságot hangzatos közgazdasági jelszavaktól, nehogy hamis ismeretekkel szíjja tele magát. A közgazdasági pályák sok tapasztalatot kívánnak s ezeken a pályákon még nagyobb szükség van arra, mint bármelyik más pályán, hogy az életet már alaposan ismerő, tapasztalt szakemberek irányítsák, neveljék az utánuk következő nemzedéket. Az alapos felkészültség a közgazdasági pályákon nemcsak tanulást, tudományos buvárkodást jelent; az ifjunak, aki majdan közgazdasági problémákról akar dönteni, összeköttetésbe kell állania a falu népével, a városok kis embereivel és mindenek-

előtt meg kell ismerkednie a föld problémáival és a problémákat befolyásoló helyi viszonyokkal. Hogy milyen végzetes eredményre vezethet a tényleges helyzet ismeretének hiánya, azt a mai orosz példa mutatja a legrikítóbban, ahol a kollektív mezőgazdaság erőszakos megszervezése a végleges állami csödhöz vezette a szovjetet. A mindenáron való reformteremtés a körülmények józan mérlegelése nélkül közjótét és konszolidáció helyett nyomorhoz és forradalomhoz vezethet.

Hazánknak ma nagyobb szüksége van közgazdaságilag kitűnően képezett szakemberekre, mint valaha. Mert mikor szorult ipari, kereskedelmi, mező-

gazdasági és hiteléletünk alaposabb szervezésre, mint éppen napjainkban. Buzdítani kell ifjuságunkat, hogy minél alaposabb közgazdasági ismereteket szerezzen és féltve kell óvni fiainkat attól, hogy átadják magukat az inaktív reménytelenségnek, mintha gazdasági életünk fellendülésére már nem volna remény. Hiszen országunk különleges földrajzi fekvése már magában is biztosíték, hogy áttörve az igazságtalan békeszerződésekkel ránk erőszakolt fojtogató határokat, gazdasági életünk fellendülése, ha lankadatlan erővel és hittel dolgozunk rajta, előbb-utóbb bekövetkezik.

(—)

## A vármegye törvényhatósági bizottsága márc. 1.-én ünnepi diszközgyűlést tart.

Megírtuk, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós Öfömlétsége kormányzóvá történt megválasztásának 10. évfordulóján, március hó 1-én Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ünnepi diszközgyűlést tart hódolata kifejezéséül.

A diszközgyűlésre a törvényhatósági bizottság tagjait alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán az alábbi meghívóval hívta meg:

Állami életünk azon korszakot jelentő eseményének megünneplése céljából, hogy a nemzetgyűlés lelkesedése ezeltől 10 évvel nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Ur Öfömlétségát az ország Kormányzójává választotta, — Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága az 1930. év március hó 1. nap-

ján délelőtt 11 órakor Szentesen, a vármegye háza közgyűlési termében

### ünnepi diszközgyűlést

tart, melyre t. Címzet van szerencsém tisztelettel meghívni.

Szentes, 1930. évi február hó 19.-én.

Dr. Farkas Béla  
főispán  
előnök.

Az ünnepély sorrendje a következő lesz:

1. Hymnus.
2. Elnöki megnyitó.
3. A vármegye alispánjának előterjesztése és javaslata.
4. Dr. Cicatricis Lajos ny. főispán felsőházi tag ünnepi beszéde.
5. Szózat.

## A Csongrádi Kath. Nőszövetség f. hó 3.-án, farsang hétfőjén este 8 órai kezdettel műsoros táncestélyt rendez a Magyar Király tánctermeiben.

## Istentiszteleteken, diszközgyűléseken fejezi ki az ország népe hódolatát a jubiláló Államfővel szemben.

Hódolatos lelkesedéssel, hazafias felbuzdulással készül az egész ország népe március 1.-ének, a Kormányzó Öfömlétsége megválasztása 10. évfordulójának megünneplésére. Az országban élő valamennyi hitfelekezet minden templomában ünnepi istentisztelet lesznek; valamennyi törvényhatóság és számos képviselőtestület rendkívüli diszközgyűlést tart a kormányzóválasztás évfordulóján.

A püspöki kar tagjai pásztorleveleikben méltatják a jubileum jelentőségét és foglalkoznak a kormányzónak az ország újraépítése terén kifejtett munkásságával és halhatatlan érdemeivel.

Ugyancsak diszközgyűléseket tartanak a különböző társadalmi intézmények, testületek és egyesületek is, így a T. E. Sz. kötelékébe tartozó tagegyesületek és vidéki szervezetek közül eddig 1214 szervezet jelentette be a Központnak diszközgyűlés tartását.

### — A Közművelődési Egyesület

márc. 2-án d. u. 5 órakor a polg. fiúiskola tornatermében művelődési estet rendez. Ezuttal Szarka Ödön dr. városi orvos és Palásthy István polgári iskolai tanár tartanak vetített képekkel illusztrált egészségügyi előadást. Belépődíj nincs, felnőtt közönséget szívesen látnak.

**A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalványra**  
az Uránia Mozciszínház február 27.-iki csütörtök este 8 órai, márc. 1.-i szombat d. u. fél 5 órai és márc. 2.-iki vasárnap d. u. 4 órai előadására.  
E szelvény 2 db. mozijegyre az előadás megkezdése előtt félórával beváltható.

## «A szövetkezés a legalkalmasabb eszköz a kisemberek gazdasági megmentésére.»

### Schandl Károly dr. előadása a Magyar Külügyi Társaság szentesi gyűlésén.

A Magyar Külügyi Társaság vasárnap, f. hó 23.-án d. e. Szentesen, a vármegye-háza közgyűlési termében gyűlést tartott, amely iránt — az alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán irányításával kifejtett szervező és propagatív munka eredményeképpen — vármegyeszerte szinte példátlan érdeklődés nyilvánult meg. Csongrádról is sokan mentek el az előadások meghallgatására, annál is inkább, mert az illusztris előadók sorában *Schandl Károly* dr. is szerepelt.

A gyűlést alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán nyitotta meg, aki őszinte meleg szavakkal üdvözölte a Magyar Külügyi Társaság tagjait és vázolta a Társaság által a

magyar sérelmek feltárása és a külügyi problémák ismertetése terén kifejtett munka jelentőségét.

Az első előadó *Eötvényi Olivér* dr., a Külügyi Társaság alelnöke volt, aki „a Magyar Külügyi Társaság feladata” címen tartott előadást. Pompásan megválasztott történelmi példákkal illusztrált előadásában kifejtette, hogy a Külügyi Társaság a határokon belül a külpolitikai problémák, a külföldön pedig a Magyarországgal történt igazságtalanságok ismertetésével végez missziós munkát.

A nagyhatású előadást *Schandl Károly* dr. előadása követte.

### «Magyarország jövője a világgazdaságban»

— volt a címe *Schandl Károly* dr. nagyszabású előadásának. Előjárójában rövid történelmi visszapillantást vetett az ország háboru előtti gazdasági fejlődésére, majd kijelentette, hogy a világháboru gyökerestől forgatta fel nemcsak hazánkban, de az egész föld kerekén a gazdasági életet. Megváltoztak az erőviszonyok, a nagy háboru által okozott gazdasági hullámverés még mindig tart, a gazdasági élet változása szemünk előtt történt. Anélkül, hogy biztosan tudnók, hogy mi lesz a végleges kialakulása ennek a változásnak,

**a jelek szerint ugylátszik, hogy a gazdasági forrásból Amerika kerül ki győztesként.**

Amerika szerezte meg az arany többségét, Amerikába vándorolt a pénz és Amerika diktálja a pénz árnak feltételeit is. Amerika a háboru alatt a többi tengerentúli országgal együtt kiterjesztette gabonatermelését eddig műveletlen területekre és a maga olcsó termelésével

**gabonafeleslegeinek tömegét hozza át évek és évek óta olcsó vízi uton az európai kikötőkbe és olyan konkurenciát csinál az európai mezőgazdaságnak, amire még példa nem volt.**

A gazdasági válság nem különleges hazai jelenség, hanem európai tünet s szoros kapcsolatban van azzal a ténnyel, hogy

**az amerikaiak az elszegényedő Európa fölé kerekedtek.**

Nincs más megoldás, mint az, hogy az európai országoknak gazdaságilag szervekedniük kell, hogy megvédjék termelésüket a tengerentúli országok termelésével szemben. Maga a Népszövetség bizonyára támogatja ezt a közeledést az európai államok között, bár kétségtelen, hogy Amerika aligha nézné tétlenül az európai államoknak véde-

kező összefogását, amely csak úgy volna lehetséges, ha egy

**európai szárazföldi vám-szövetség jönne létre.**

Ha a négy export államnak: Magyarországnak, Romániának, Jugoszláviának és Bulgáriának sikerülne olyan közép-európai vám-szövetségre, sőt vámunióra lépni olyan országokkal, melyekben mezőgazdasági termelésünk elhelyezhető, az európai mezőgazdasági krízis lényegesen enyhülne.

Magyarország a mostani és jövő kéréteiben is feltétlenül a mezőgazdaságban fogja látni és találni legfőbb életerejét, — mondotta *Schandl Károly*. — Hogy a tengerentúli versenyben meg tud-e állni mezőgazdaságunk, az attól függ, hogy termelésünket versenyképessé tudjuk-e tenni?

**Magyarország nem csak az előfeltételekkel rendelkezik, hogy bizakodással vehessük fel a küzdelmet, de határozottan vezető szerepre is van hivatva Európában.**

Allítom, hogy nincsen okunk kétségbeesni és beharangozni mezőgazdaságunk halálát. A magyar földbirtokok általános eladósodottságáról beszélni egyáltalában nem lehet. Igaz, hogy az eladósodottság az 50 holdon aluli kisbirtokoknál nagyon erős, ami

**a kisbirtok tulajdos terheinek a hitelszövetkezetek és altruista intézetek útján való mielőbbi intézményes rendezését sürgeti,**

de ez a tény, hogy a magyar földbirtok háromnegyed része tehermentes, holott ugyanakkor például Németországban a nagybirtokoknak ugyanilyen aránya van terheire, mutatja, hogy Magyarország kellő aktivitással bír még a mezőgazdasági versenyben.

Természetesen — folytatta *Schandl Károly* — fokozott munkára van szükség a hitel, termelés és értékesítés terén. Ha Ame-

rikának volt szíve és esze arra, hogy pár esztendő alatt 14.000 hitel- és gabonaértékesítő szövetkezettel siessen a farmerek millióinak segítségére, észre kell térni a magyar közvéleménynek is, hogy

**a szövetkezésben van az a legalkalmasabb eszköz, hogy a kisemberek gazdasági megmentését keresztül vigyék.**

A súlyos pénzügyi kérdések kiküszöbölése és az európai pénzpiacnak a hágai konferencia után várható erős javulása ezt a feladatot is könnyebbé teszi. Csak helyeslehetni lehet a földművelésügyi miniszternek, hogy akciókkal iparkodik a termelést fejleszteni, de ezen továbbmenőleg kívánatos, hogy ezek az akciók állandósuljanak és intézményes állandó agrárpolitikává nőjék ki magukat.

A mezőgazdaságnak — fejezte be *Schandl* előadását — átmenetileg lehetnek nehézségei, de végeredményben

**a mezőgazdaságnak biztos jövője van.**

A világ mezőgazdaságának a keretében Magyarország mezőgazdasága olyan előnyökkel rendelkezik, amelyek jövővel kecsegtetik agrártermelésünket, mivel pedig a mezőgazdaság alapja hazánkban az ipar, kereskedelem és hitellet egészséges működésének, azt is megállapíthatjuk, hogy Magyarország jövője a világgazdaságban nem reménytelen.

Végül *Gerevich Zoltán* dr. külügyminiszteri tanácsos szölt Európa jövőjéről. Rámutatott arra a veszedelemre, amelyet a szláv-ság rejt magában, különösen akkor, ha a szovjet-uralom megpukna. Az európai államoknak érdeke, hogy Közép Európában egy erős Magyarország biztosítsa, amely feltartóztatná a szláv-tenger továbbterjedését. A trianoni szerződést már csak azért is kell, hogy revízió alá vegyék.

**Az Uránia Mozgósínházban február 27.-én, csütörtökön d. u. fél 6 és este 8 órakor bemutatóra kerül:**

Csak 16 éven felüliek részére!

**CSALÁDI PERPATVAR**  
és

**Uj milliárdosok**

Március 1.-én, szombaton

**Csak egy előadás — délután fél 5 órakor.**

**LÁMPÁZOTT** tenyész **tyuktojás**  
— magyar— sárga orpington—vörös izlandi keresztezésű — kapható a vágóhid melletti hizlaldában, darabonként 20 fillérért. A tojások súlya darabonként 62—65 gr. 10-6

**BODA MÁRTONNÁL**

Justh Gyula utca 13. szám alatt 6-3  
**a farsangi ünnepekre és bármikor jó asztali bor kapható**  
literenként kimerve 40 és 60 filléres árbat.

Telefon 31.

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA

Telefon 31.

**NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén**

I a Hindenburg **DIÓKOKSZ**, legprimább darabos **POROSZ SZÉN**, belföldi **DARABOS SZÉN** és **BRIKETT**, **kovács-szenek** nagyban és kicsinyben.

Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező fizetési feltételek mellett kapható.

**SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA** nagyban és kicsinyben **FŰRÉSZELT** és **APRITOTTAN.** \* Szerszámnak való **GYERTYÁN, KÖRIS** és **SZILFA.**

**KÜHNE** mezőgazdasági gépgyár gépei, vásárhelyi villanyerőre berendezett kocsigyár kocsijai gyári áron, részletfizetésre kaphatók. **Szuperfoszfát műtrágya állan-**  
\* \* \* dóan raktáron. \* \* \*

## A csongrádi társadalom magasztos ünnepe lesz a márc. 1-i levante-ünnepély.

A márc. 1-ére tervezett levante-ünnepélyre — amely egyuttal festőien szép és pompázatos kerete lesz a Kormányzó állami jubileuma alkalmából kifejezésre jutó hódolatnak, — hatalmas lendülettel folynak az előkészületek. Az estély fővédnökségét alsótakáchi *Farkas Béla* dr. főispán, *Csergő Károly* dr. alispán, *Greskovits József* o. gy. képviselő, vitéz *Horváth Gyula* ny. tábornok és *Schandler Károly* dr. O. K. H. alelnök-vezérigazgató vállalták el a rendezőség felkérésére, míg a védnökséget a csongrádi hatóságok, társadalmi intézmények, testületek és egyesületek vezetői fogadták el a rendezőség felkérésére.

Festői képet fognak nyújtani a magyar ruhában, korhű jelmezekben, cserkész és levante ruhákban felvonuló levanték, az előképek és a közönség, amelynek soraiban a

diszmagyartól a kisgazda ünneplőjéig, a frakttól a sötét szakkóig, a tábornoiki uniformistól a levante-oktatók egyenruhájáig a résztvevők öltözete is kifejezésre fogja juttatni az estély ünnepi voltát.

A jegyeket — ára 1 pengő — valósággal szétkapkodják, ami érthető is, mert hasonlóan grandiózus estély Csongrádon még nem volt. Méltó keretül a Magyar Király megfelelően feldiszipelt terme fog szolgálni, melynek egyik falát a kormányzóznak a vármegyeházáról átszállítandó hatalmas képe fogja díszíteni.

A rendezőség ezen az uton is pontos megjelenésre kéri fel a közönséget, mert a kaput pontban 8 órakor lezárják és így az estély teljes műsorát csak a pontosan érkezők hallgathatják meg.

## Csongrád vivói második helyezést értek el a Kecskemét-Kiskunfélegyháza-Csongrád közti vívóversenyen.

A csongrádi vivók négyes csapatának utját ismét szép siker koronázta. Ugyanis három város — Kecskemét, Kiskunfélegyháza — Csongrád — közötti versenyen a második helyet foglalta el. A verseny helyezésének értékét fokozza, hogy három diákvívó és csak egy felnőtt vívó képviselte Csongrád város színeit.

A verseny fél 5 órakor a kiskunfélegyházi gimnázium tornatermében bonyolódott le szépszámu közönség előtt. A legszebb és

legizgalmasabb asszok Kecskemét és Csongrád között voltak, melynek során Csongrád kétszer is vezetett, míg végre 9:6 minimális pontarányal vesztett. Csongrád a félegyházi csoportot 9:5-re biztosan verte.

A versenyen indult négy vívó *Marekkel*, *Hermezzel*, *Forgó* (Kisok) és *Vilffinger* Károly cégvezető a legjobbat nyújtották és ez az összefort együttes, még sokszor fogja vivásával Csongrád város nevét ismeríté tenni.

## A Csongrádi Katolikus Nőszövetség báljának előkészületeiről!

Már írtunk arról, hogy a Csongrádi Katolikus Nőszövetség, a farsang méltó bezárásául, pompás, műsoros táncestélyre készül.

Most, az előkészületekből akarunk egyet-mást elárulni. Bár, ezek tulajdonképpen status-titok; de hát...

Természetesen az nem titok, hogy: a Magyar Király termében lesz, farsang hét-főjén, azaz március 3-án, este fél 9 órai kezdettel és hogy a belépő díjak magánosoknak 2 P, családosoknak 5 P állapította meg az intézőség.

De az már kevésbé köztudomásu, hogy 500 meghívó mozgósította az összes garnizonok, egyetemek táncolni szerető férfait. Ruha- és szindarab-próbák mindennap. Nem érdektele az sem, hogy az egy felvonásos vigjáték, amely tulajdonképpen egy nagyon szellemesen összeállított társadalmi szatira: („Hét lány, egy férj sem“), tele van tánc, ének és vers paródiával.

A „Leány Club“ fiatal hölgyei olyan ambícióval és annyi ötlettel készülnek a bemutatásra, hogy már a próbákon olyan kacagásokat váltanak ki az érdeklődőkből, hogy meg kell az azt szakítaniok. A magánszámok sem maradnak a darab mögött, sőt...

Ha a leirtakhoz még hozzátesszük, hogy

az egyesület eddigi munkássága (és pedig nemcsak vígalmi téren), a legnagyobb tisztelet, elismerést és pártolást érdemel és hogy ők mulatni is csak a szegényeikért szoktak; azt hiszem, nem kell hozzá jós tehetség, hogy fényes sikert előlegezzünk estélyüknek.

## A csongrádi református lelkész beiktatása.

Vasárnap, f. hó 23-án d. e. iktatta be lelkészi hivatalába *Kanász Nagy* József csongrádi ref. lelkész *Harsányi Pál*, a békésbányai ref. egyházmegye esperese.

Az ünnepség a polgári leányiskolában folyt le, ahol az esperest a csongrádi ref. presbiterium élén *Rásonyi Papp Pál* dr. főgondnok fogadta. Az iskola hatalmas tornacsarnokát szinte zsúfolásig megtöltötte a meghívott előkelő közönség.

A beiktatás ünnepi aktusa egyházi énekek, „dicsérek“ eléneklésével kezdődött, majd *Harsányi Pál* mondott nagyszabású és nagyhatású beiktató beszédet. *Kanász Nagy* József gyönyörűen felépített, költői szárnyalású székfoglaló beszédet mondott.

Az ünnepséget bankett rekesztette be.

A világhírű  
**Mercedes-Benz**

személy- és teherautók

és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

**Mávag-**

**Mercedes-Benz**

teherautók, autobuszok és különleges autók

vezérképviselete és eladási központ a:

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.T.  
Budapest, IV., Váci uca 24.

Körzetképviselet:

Fabritzky István autómobilkereskedő  
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz.

## Katolikus missziós gyűlés Csongrádon.

A Kath. Nőegylet missziós szakosztálya f. hó 23-án, vasárnap tartotta első propaganda és egyben alakuló gyűlését. A polgári niuskolának erre az alkalomra szépen felkészített tornateremben szokatlanul nagy közönség gyűlt egybe Csongrád kath. társadalmának minden retegéből. A gyűlést dr. Pongrácz Elemér hittanár vezetésével a reálgimnázium kitűnő énekkarának pompás énekszámával kezdte be. Remlinger Flórisné elnökösszony lendületes megnyitó beszéde után Varga D. Erzsébet és Szabó Ilonka kongreganisták hatásos missziós költeményeket szavaltak, majd Szedlacsék István apátplebános tartotta meg nagyhatású előadását a kath. világmiszsió céljáról és feladatáról. Mindvégig lebilincselő előadásában történelmi visszaillesztést vetett a kath. világmiszsió fejlődésére és statisztikai adatokkal igazolt eredményeire, majd a kath. missziós papok és apácák emberteleiti, önfeláldozó munkájának ismertetése után annak a reményének adott kifejezést, hogy a mozgalom Csongrádon is mely gyökeret fog verni s nagyban hozzájárul majd a kath. önudat és a nagy kath. célokért való aldozatkesztség öregbítéséhez.

A nagyhatású előadás nyomán a jelenvoitak nagy számmal jelentkeztek az együletbe való felvételért. Az elnökösszony zárószavai után megalakult a tiszttakar, titkár lett Hönigh Iren, jegyző Szabó Ilonka, pénztáros Szekeres Imre segédlelkész, ellenorok Tekulics Sándorné és Palásthy István ig. tanító.

Az együletbe való további jelentkezés a plebánia hivatalban és az elnökösszonnál, a tagdíjak befizetése a pénztárosnál történik.

## ROSENBERG EDE

házában a piac tér legjobb helyén a város legszebb üzlethelyisége teljes berendezéssel hosszabb időre kiadó. (Ezidőszerint Ehrlich Márton-féle helyiség) 6-2

# PHILIPS

hálózati és telepes rádió készülékek, anódpótlók, hangszórók, kistöltők 18 havi részletfizetésre kaphatók

Régner gépraktárban Szentháromság-tér (Magyar Király szálló épülete)

Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accumulatorok és fejhallgatók szakszerű javítása.

## „Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodáimhoz ajánlat-tételre.

**Izlés, esinosság, szépség  
praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni.**

«Építetők tanácsadója» című könyvem P. 5. — utánvét mellett bárkinek megküldöm.

**Építési kölcsönöket szerzek.**

**Ertl Viktor** építész-mérnök  
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.

## Ismét nagy sikerrel zárult a Csongrádi Iparos Sport Klub műsoros estéje.

Folyó évi február hó 23. napján tartotta a CsISK műsoros estjét, amely Kaszantzky István nagytermében — most már a Klub helyiségében — fényes eredménnyel zajlott le.

A nagy terem zsúfolásig megtelt. A CsISK-nek táblás háza volt. Meg is érdemelte, mert a sokoldalú Bozó Mihály ötletes rendezésében előadott műsor valóban elsőrendű volt. Ez Bozó Mihály érdeme. A női szerepekben Vitaris Mancika, Oláh Ilonka, Konkoly Mancika, Csenkér Rózsika, Pozsár Magduska bravuros tehetséggel állották meg helyüket és különösen Vitaris Mancika aratott óriási sikert a dagasztó Julcsa szerepében, partnerével, Bozó Mihállyal.

Szűnni nem akaró tapsal jutalmazta a kedves publikum Oláh Ilonka, Oláh Gyula, Pozsár Magdus és Bozó Mihály által előadott táncszámokat, amelyek igazán megérdemelték a zajos sikert. Ennek rendezéséért és tanításáért Oláh Gyulát illeti a palma.

A férfi szerepekben Bozó Mihály, Tanczos György, Deák László, Bence Lajos, Vitaris István, Asztalos Sándor tüntek ki szép játékuikkal.

Oly jó alakította mindenki a szerepét, hogy az egyes számokat a kedves publikum viharos szűnni nem akaró „hogya volt”, „ujra” kiáltásai miatt csaknem kivétel nélkül meg kellett ismételnünk és ez a zajos tetszés nyilvánítás úgy magával ragadta a szereplőket, hogy szinte egymáson tettek túl egyéni tehetségük csillogtatásával. És valóban gyönyörű játékuikkal meg is érdemelték a sűrűn felhangzó tapsvihart.

Az estét Deák Laci nagyszerűen leadott sláger kupléi zárta be, aki maga is a folytonos függöny elé hívás és újra buzdítások alatt szinte önmagán tett túl, úgy, hogy alig tudott ő a publikumtól és a publikum tőle megválni és talán még most is kuplézna, ha a rosszmájú Bozó Miska a frakkjánál fogva be nem rántja a függöny mögé.

Hogy azonban az esetnek oly fényes sikere volt a nagy számú publikumnak is az érdeme és a szép számú megjelenésért ezuton is hálás köszönetét fejezi ki a Sport Klub.

Arvaj László.

## A Szőlősgazdák Egyesületének közgyűlése.

A Szőlősgazdák Egyesülete vasárnap, f. hó 23. án d. e. tartotta a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlését. A szokásos közgyűlési tárgysorozat lefolyása után a közgyűlés megejtette a tisztújítást. Elnökké ismét Szlapák Pál választották, alelnökök lettek: Zságer Mihály, Váry Mátyas és Forgó G. István. Háznapj íj. Hajdu István, könyvtáros Farkas János, ügyész Rásonyi Papp Pál dr., titkár v. íj. Zentay Rezső, pénztáros Sebők Mihály, pénztári ellenő Simon Pál íj. A választmány tagjaivá a következőket választotta a közgyűlés: Onyik János, Góg János, Gubisi István, Liber János, íj. Hajdu István, Faragó Albert, Pigler Mihály, Kókai János, Sándor B. Ferenc, Nagypál Ferenc, Buzder Károly, Cs. Kovács József, Balog János, Kiss László, Varga István, Kollát János, Maszlag Márton, Pölös Ferenc, Busa Imre, Sinkó János, Sebők István, Kiss László (szőlő), Justin Pál és László István. A számvizsgáló bizottság tagjai íj. Lovas Rókus, Magyar István és Deak Sándor.

## Még lehet jelentkezni a háziasszony-tanfolyamra.

Amint megírtuk, a földmivélsügyi minisztérium a Téli Gazdasági Iskolában ingyenes háztartási tanfolyamot rendez. A célja ennek a tanfolyamnak tulajdonképpen az, hogy a háziasszonyoknak (és akik annak készűnek) a mostani nehéz gazdasági helyzetben a segítségére siessen a háztartás vezetésénél. Feltétlenül meggondolandó, hogy ezen kedvező alkalmat elutasítsuk-e, mert a tanulás sohasem szegény, csak a megátalkodott maradásig, amely nem akarja tudomásul venni, hogy a háztartást kevesebből is ki lehet állítani, ha célszerűbben csinálunk mindent. A tanfolyamot különben két speciálisan kiképzett szaktanárnő vezeti, akik az ország minden részén megtartott vándortanfolyamokon már gyakorlatilag is meggyőződtek a munkájuk eredményéről és szükségességéről. A földmivélsügyi minisztérium a szép cél megvalósítása érdekében nagy áldozatot hoz, mert belája, hogy néptünk életében milyen nagyfontosságú kérdés a jó háztartás. A csongrádi népnek az asztalán, ha szegényes is sokhelyütt az ebéd, de sokkal változatosabb lehetne. A meglévő nyersanyagok felhasználásával sokkal izletesebb és változatosabb ételt tudna a háziasszony az asztalra tenni egy ilyen tanfolyam elvégzése után. Még az egyszerű burgonyát is sokféleképpen el lehet készíteni, csak érteni kell hozzá s nem kell egy egész életen át vég nélküli egymásutánban következni a bűrgépaprikásnak, a tarhonyalevesnek, meg a bablőzeléknek. Ha a háziasszonyok megvizsgálják a lelkiismeretüket, egész biztosan észreveszik a hiányokat, a mulasztásokat és hogy egy kis tanulásra szükség van. Ha maguk röstellenek elmenni egy ilyen tanfolyamra, akkor legalább küldjék el a lanyákat, az még meg is tanulhatja őket arra, amit ellesett az iskolában és egyben ő is egy egész életre szolgáló hasznos ösmeretek birtokába jut, a májból pástétomot tud készíteni a zuglóddó férjnek minden költség-megterhelés nélkül és talán a családi béke alapja lesz ez az ingyen szerzett háztartási tudomány.

A tanfolyamra a nap bármely szakában lehet jelentkezni Cseh Jenő tanárnál, a Téli Gazdasági Iskola irodahelyiségében. —el

**Csakis helyi lapban hirdessen!**

## Műkedvelő-előadás a szőlők-köztli iskolában.

Alig néhány hete annak, hogy beszámoltunk a szőlők-köztli iskola körzetének újulásától Honthy Kálmán tanító kezdeményezésére alakult műkedvelő gárda pompásan sikerült vízkereszti műkedvelő előadásáról, s a kitűnően szervezett kis társaság máris új és változatos előadással szó akasztotta a környék lakosságát.

A műsoron prologus, magánjelenetek, szavaltatok, három kis vígjáték szerepelt. Nagy sikere az „Arenda” és a „Lövésár” c. kis tréfanak volt, de különösen az utóbbinak előadása volt tökéletes. A női szereplők közül kitűntek Sinkó Margit és Keller Rózsika, míg a férfiak sorából Sinkó János, Keller Imre, Fűri János, Balla István, Nyilas János, Nagy Ferenc és Veres Márton.

A betanítás és rendezés fáradságos és nehéz munkájáért Honthy Kálmán tanítót illeti meg jól megérdemelt elismerés. Az előadás jövedelmét a színpadi felszerelések kiegészítésére fordítják.

## A charthagoi eukarisztikus kongresszus előkészületei.

Karthago érseke pénteken érkezett az Örökvárosba és szombat délelőtt fogadta az olasz lapok tudósítóit, akik előtt a karthagoi eukarisztikus világkongresszusról a következő nyilatkozatot tette:

— A karthagoi világkongresszus fensége — mondotta az érsek — nemcsak Észak-Afrika katolikus hívőserégét lelkesíti, hanem áthatja vallásra és felekezetre való tekintet nélkül az összes ott élő népmilliókat, akiknek mindegyike egymással versengve iparkodik tehesége szerint a kongresszus fényéhez és sikeréhez hozzájárulni. Tunis állam feje, aki muzulmán hiten él, 12 palotát bocsátott a karthagoi eukarisztikus kongresszus rendelkezésére. A beérkezett jelentések szerint Európa összes állama, ezenkívül Amerika, Ázsia, India és Japán is zárandokserget küld a május 7-én kezdődő világkongresszusra. Magából Sydneyből egy teljes óceánjáró érkezik zárandokokkal. A karthagoi világkongresszus rendezése mindent elkövet, hogy az Eukarisztia ünnepe igazán világi ünnep legyen. Tunisban és Karthagóban serényen folynak az építkezések s az évezredek romokon újból tündöklő fényben uszít a diadalmas kereszt.

A magyarok nemzeti zárandoklása Karthagóba április 30-án indul. Gyorsvaton teszik meg az utat Triesztig s ott hajóra szállnak. Érintik Cattarót — Corfut — Pyreust — Athent — Maltát — Girgenti — Sirapusát — és Raguzát. A magyaroknak a szállodája a külön hajó lesz. Részvételi díj 1570 P. 161 605 pengőig. Jelentkezni az Országos Katolikus Szövetségénel (Budapest, IV., Ferenciek tere 7. III. lépcső, I. emelet 8.) lehet.

— **Ítélet egy tiltott műtét miatti bűnügyben.** Még 1928-ban történt, hogy Csongrádon egy Német Lajosné nevű asszony elvázás következtében meghalt. A lefolytatott vizsgálat adatai szerint az asszony halálát tiltott műtét okozta. A szegedi kir. törvényszék most tárgyalta az ügyet és Bíró Györgynét egy évi, tettestársait pedig 2—4 havi szabadság vesztes büntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen felebbezték.

— **Legjobb eredménnyel csakis a Csongrádi Ujságban hirdethet.**

**Zöld buzára igen előnyös feltételek mellett, előleget a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**

## HIREK.

— **Március 1. én nem lesz tanítás az iskolákban.** A közoktatásiügyi miniszter március 1. én, a kormányzó megválasztásának tízéves évfordulója alkalmából valamennyi tanintézetben iskolai szünetet engedélyezett.

— **Megvadult egy tehén az utcán.** Nagy riadalmat keltett szerdán d. e. a Kossuth utcán egy megvadult tehén garázdálkodása. A tehén, amelyet a mészárosok a Csemegi utcából a vágóhídra akartak kihajtani, kiszabadította a mészáros kezéből és toporzékolva, nekidühödten vad futásnak eredt. A tehén dühöngése nagy riadalmat keltett mire a rendőrségről rendőrök siettek ki, azzal az utasítással, hogy szükség esetén lelőjék a veszettnek látszó állatot. Erre azonban nem került sor, mert a megvadult tehenet a félegyházi vámnál sikerült elfogni. A kimerült állatot azután a félegyházi vámnál sikerült elfogni. A kimerült állatot ezután baj nélkül kivezették a vágóhídra. Az eset nagy riadalmat keltett, értesülésünk szerint azonban nem okozott balesetet.

— **Előadó és szavalóművész Csongrádon.** Vidovich János, a Csongrádon is előnyösen ismert, kiváló előadó-, szavaló- és dalművész Csongrádra érkezett itteni barátai látogatására. Vidovich értesülésünk szerint több alkalommal fel fog lépni Csongrádon és valószínűleg önálló előadást is fog tartani.

— **A Szőlősgazdák Egyesületének farsangi bálja.** A Szőlősgazdák Egyesülete márc. hó 2.-án, farsang vasárnapján Kaszanitzky István vendéglőjének nagyszobájában farsangi bált rendez, amelyre ezúton is meghívja a város táncolni szerető ifjuságát. Belpótdíj személyenként 1 pengő.

— **A Téli Gazdasági Iskola bálja.** Március 2.-án, farsang vasárnapján este tartják meg a Téli Gazdasági Iskolai növendékei a hagyományos báljukat. A nagyszabású rendezőgárda mindent elkövet a mulatság sikere érdekében s reméli, hogy a csongrádi gazdaságközönség fiatalága kifogástalan szórakozási lehetőséget talál, lelkesedéssel támogatja és megjelenésével, pártfogásával jutalmazza a rendezőség fáradozását a báliszezon ezen befejező mulatságának sikere érdekében. A propaganda széles körben megindult. Fővilágítás az iskola épületében székelt bálrendezés mindenkor készséggel nyújt.

— **Szőlősgazdák figyelmébe.** A Szőlősgazdák Egyesületének vezetősége felhívja a figyelmét azoknak a szőlőbirtokosoknak, akik az egyesület útján óhajtják részgális-szükségletüket beszerezni, hogy jelentkezzenek az egyesület helyiségében vasárnaponként, vagy hetipiacos napokon a délelőtti órákban.

— **Mi az «Üstökös» iolyékony bőrpoló?** Egy olyan vegyi összetétel, amely a bőrt, lőszerszámot, csizmat, bakancsot, bőrkabátot megpuhítja, eredeti fekete vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan lesz, az eső leperereg róla, tehát nem ázik át. Egyszeri használat után azonnal meggyőződhetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdaságos, mert utolsó cseppig felhasználható. Az üstökös név törvényesen védve van. Más elnevezés alatt tehát nem valódi üstökös árulnak. Vigyázzon tehát az «Üstökös» szóra, mert minden bádogra világosan rá van nyomva. Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Budapest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-7

— **A Csongrádi Dalárda közgyűlése.** A Csongrádi Dalárda rendes évi közgyűlését f. évi március hó 2.-án délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja a Szent Imre reál gimnázium énektermében (II. emelet), melyre a tiszteletbeli, pártoló, működő tagjait, valamint a dalt kedvelőket ezúton hívja meg a vezetőség. Az évi közgyűlést diszközgyűlés előzi meg. Himnusz: Énekli a Csongrádi Dalárda. Ünnepi beszéd: Röder Pál rg. igazgató, a Csongrádi Dalárda elnöke tartja. Híszkegy: Énekli a Csongrádi Dalárda. 2-1

## KÖZGAZDASÁG.

### Tavasziak műtrágyázása.

A gabonafélék kedvezőtlen értékesítetőségi viszonyai nagy részt ütöttek a mezőgazdálkodás jövedelmezőségén. Az őszi értékesítésénél csökkent bevételt feltétlenül kell pótolni, ha azt akarjuk, hogy mezőgazdaságunk prosperitása megmaradjon.

Ez időszereint az egyetlen megoldás, hogy a tavaszi növények jövedelmezőségét a természetlagok lehető emelésével növeljük. A gondos talajművelésen kívül igen alkalmas erre a műtrágya, amint az a következőkből tűnik ki:

**Árpát** holdanként 150 kg. szuperfoszfáttal műtrágyázva, országsszerte több év óta végzett kamarai és kísérleti intézetek kísérletei szerint *átlagban 200 kg. szem- és 400 kg. szalmaterméstöbbletet* várhatunk. A műtrágyázás összköltsége havarral együtt átlagban 18.52 pengő. *A terméstöbblet értéke pedig, 15 pengős szem- és 3 pengős szalmaár mellett 39 pengő.* Levonva ebből a műtrágyázás és a termés többlet betakarításának és cséplésének költéjét, *holdanként a műtrágyázás után 13.5 pengő tiszta nyereség marad, vagyis a műtrágyázásba fektetett pénz 73 százalékkal kamatozik. Nincs a mezőgazdaságnak még egy ága, amely a befektetett pénz után ennyi kamatot hozna!*

**Burgonya** alá holdanként 180 kg. szuperfoszfátot, 40 kg. 40 százalékos kálisót és 60 kg. méz-nitrogént szóva el, országsszerte átlagban 25 mázsa gumóterméstöbbletet várhatunk, melynek az értéke 4 pengős burgonyaárnál 100 pengő, holott a műtrágyázás összes költsége csak 47.79 pengő. (Tudvalevő, hogy a burgonya kezelése és hazaszállítása sok munkát vesz igénybe, azért ezen költségek levonása után van a 4 pengős ár megállapítva.) Itt is a holdankénti tiszta nyereség a műtrágyázás után 42 pengő, *a műtrágyázásba fektetett pénz tehát 88 százalékkal kamatozik.*

Ugyanígy nagy jövevényezést ad a műtrágya alkalmazása, cuorrépánál, pillangós takarmánynövényeknél, hüvelyeseknél, máknál, dohányynál, réten a mezőnél.

*Nem nélkülözhető tehát egy gazda sem a műtrágyát, ha kibillent jövedelmi mérlegének egyensúlyát helyre akarja hozni.*

A tavasziak tenyészideje rövid, csak a gyorsan ható műtrágyákat tudják jól kihasználni. Legfontosabb a tavasziak műtrágyázásánál a *szuperfoszfát*, mert egyrészt talajaink foszforsavban mind szegények, másrészt a tavasziak nagyon sok könnyen felvehető foszforsavat kívánnak, már pedig csak a szuperfoszfát foszforsava oldódik vízben.

## ANYAKÖNYVI KIVONAT

1930. febr. 15.-től — 23.-ig.

### Születések:

Keller János, Szegi László, Marik Ferenc, Kocsis Ilona, Sándor Katalin, Tóth Sándor, Gazsi József, Táborosi Ágnes, Esztergályos Zsuzsanna, Sági Rókus.

### Eljegyzések:

Kallai András Fonce: Etelkával, Bagi János Busa Veronkával, Blázsik János Kocsis Franciskával, Dömötör Károly Kolompár Teréziával.

### Házasságkötések:

Tari Ferenc Nagyistók Máriával, Hajdu József Maszlag Veronikával, Illés János Gyergyádes Franciskával, Hajdu Ferenc Megyesi Máriával, Kása István Deák Etelkával, Urbán János Kak cska Annával, Keller Rudolf Mészáros Etelkával, Kerekes Ferenc Almási Annával, Lantos Ferenc Bárdos Máriával, Viktor Ferenc Kallai Viktóriával, Lantos János Sági Erzsébettel.

### Halálozások:

Kemenczkei Ilon: 2 hónapos, Forgó Mária 12 hónapos Illés Jánosné Somodi Jusztina 49 éves, Szatmári Mihályne Kovács Mária 50 éves.



sütőporból készült sütemények.

„Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. **Oetker-féle** receptkönyvet. Ára 30 fillér.

— **Miss Magyarország hazatérése Budapestre.** Megható ünneppésséggel fogadták Budapesten a Párisból hazatérő Miss Magyarországot Papsz Mária. Rengeteg virág, cigánymuzsika és rengeteg ember várta a pályaudvaron. A Színházi Élet új száma sok fényképpel számol be Miss Magyarország megérkezéséről és fogadtatásáról. Ince Sándor népszerű hetilapjának új száma szenzációs cikkek, pompás képek, riportok tárháza és darabmellékletül az új pesti sikert „Napoleon rendet csinál” című Hasenclever darabot közli. Szenzációk kottamelléklet, Gyerekujság és képes levelezőlap melléklet van még e heti számban, amelynek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VI. Araci u. 8. szám.

127—1930. vht. szám.

### Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járási bíróságnak 1929. évi Pk. X.528132/1 számú végzése következtében Dr. Vida Sándor csongrádi ügyvéd által képviselt Magyar Általános Takarékpénztár javára csongrádi lakos ellen 1094 P 54 f s jár. erejéig 1929. évi december hó 16.-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2140 P — fillerre becsült következő ingóságok, u. m.: kocsi, lovak, disznók, borjú, birkák ezek a Kőrös Tisza Bank r. t. 2550 P, a Falu Országos Földmives Szövetség 1290 P s j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járási bíróság 1929.-ik évi Pk. 6404/1 számú végzése folytán 1094 P 54 fillér tőkekövetelés, ennek 1929. évi július hó 1. napjától járó 10 % kamatai, 1/2 % váltódíj és eddig összesen 166 P 23 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, adósnak Csongrádon, Gyevi dűlő 266/a. sz. a tanyáján leendő megtartására **1930. március hó 4.-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fogják adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1930. évi február hó 14.

**Szentmiklóssy András**  
kir. bir. végrehajtó.

## Eladó szőlővesszők, szőlőoltványok

őszi szedésű ajtiszta simavesszők csemege és borfajtákban.

### Csemegefajták:

Csabagyöngy, Muskát Ottonel, Chaselas fehér és piros.

### Borfajták:

Piros Szőlőmenka, Kövidinka, Pószonyi fehér, Mézesfehér, Kadarka. Egyes fajtákból még az új gyökeres is kapható. Ár: 1000 Ft.

**SZABÓ GYULA szőlőoltványtelepe Gyöngyös.** 5-3

### Nyitlatter.

E rovatban közlőhelyem nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

### Nyitlatter.

Feleségem, szőlőlévai Valér tőlem külön válva el, azért kérem, hogy külön vált feleségemnek részemre senki hitelt ne adjon, mert érte semmiféle felelősséget nem vállalok. Csongrád, 1930. febr. 24.

Varga János.

**Rádió Ujság kapható a Szilber-könyvkereskedésben 30 fillérért.** Ugyanígy kapható 30 fillérért a „Délbáb”.

## Budapesti rádióműsor:

### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli hangszó, időjárás-, vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 2.30 hírek, ételmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés és hírek.

### Febr. 27. csütörtök.

9.15 Gramofonhangy. — 12.05 A rádió házikvartettjének hangy. — 4. Rádió Szabadegyetem. — 5.10 Rajcsy Géza ny. gazdasági tanár, az Alsódi nántali Mezőgazdasági Kamara titkára: A szegélytermelés. — 5.40 A Mándi-szalonzene. — 6.45 Angol nyelvtanítás. — 7.25 Márkus László, az Operaház rendezőjének előadása: „A próba”. — 8. A Vaksó uti Gyámoltó Országos Egyesület hangy. — 10.15 Az 1. hgyezenekarának hangy. — 10.45 Időjelzés, időjárás, hírek. Utána cigányzene.

### Febr. 28. péntek.

9.15 A Bachmann-kvartett hangy. — 12.05 Szalonzene. — Mesék. — 5.10 Takács Erzsébet novellái. — 5.30 Hangverseny. — 6.30 Górsiási tanfolyam. — 7. Bodán Margit magyar népdát énekel. — 8. Palóczy Edgar felolvasása. — 8.30 Egyfelvonnások. 1. Magyar renaissance. Irta Bosin Endre. 2. Katonadolog. Irta Bosin Endre. 3. Az atyamester. Irta Harsányi Kálmán. — 9.30 Hangverseny. — 10.30 Időjelzés, időjárás, hírek. Majd gramofonhangy.

### Márc. 1. szombat.

9. Ünnepi szentmise és Te Deum Horthy Miklós Ö Fenneltósága 10 éves kormányzói jubileuma alkalmából a Budapesti Koronázó Művészeti Templomból. A szentmisét Serédi Jusztinián dr. bíboros, Magyarország hercegprímása pontifikálja. Sugár Viktor: Harsányi László a Főpásztor érkezésekor. Liszt Ferenc Koronázó mise. — 12.05 Az 1. hgyezenekarának hangy. — 4. Veress Árpád felolvasása: A római rabszolga élete. — 5. Missziós beszédek. — 5.40 Operatársulat. — 6.30 Majd üzen a rádió? — 7.30 Az állami színházak díszelőadása Horthy Miklós Magyarország Kormányzójává történt megválasztásának 10-ik évfordulóján. az Operaházból. — 10.10 Időjelzés, időjárás, hírek. — Majd cigányzene.

## Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szives tudomására, hogy lakásomat Fővényi utca 4 sz. alól **Szentháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

## Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szilber-könyvkereskedés és Makay Imre irodaja, Szivák tér.

## Kiseb-nagyobb lakások és üzlet-helyiségek kiadó a volt Erzsébet szálloda épületében.

**C**semegei Károly utca 25. szám alatt nagyobb mennyiségű répa van eladó. 4-1

**R**apaics rakpart 27. sz. ház eladó. Értekezni lehet nevezett háznál. 2-1

**T**emplom utca 11. számú ház eladó, el nem kelés esetén kiadó. Értekezni lehet vasárnap és piaci napokon. 2-1

**2** szoba és 2 konyha haszonbérbe kiadó Jókai Mór utca 22. szám. 3-1

**Ó**ra és ékszerüzletemet május 1-től a mellettem levő helyiségbe Kämpfner mellé helyezem át. Addig is mindenféle óra és ékszer legolcsóbban csakis Scheinernél volt Dévai üzlet, szerezhető be, részletfizetésre is. 2-1

**D**ohánysor 1. és 16. számú ház eladó, értekezni a helyszínen. 2-1

**D**éák Ferenc utca 7. szám alatt istálló trágya van eladó, értekezés ugyanott.

**A**kácfa derék kisebb-nagyobb mennyiségben eladó, cim a kiadóban. x1

**B**ulgárkertészethez való vizpumpa eladó Iskola utca 10. sz. 9-1

**R**ákóczi Ferenc utca 11. számú ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, értekezés ugyanott.

**8** és fél hold föld a félegyházi ut mellett. Kovács József és Forgó Tamásné szomszédságában eladó, értekezés Kovács Pállal, a város melletti tanyáján. 4-3

**L**ehetőleg külön álló házban 1-2 szobás lakást haszonbérbe keresek. Cim: Viktória Hengermalom. 2-2

**H**eremag, korai rózsaburgonya és nemesített gyöngybab kapható Kereszt utca 4. szám alatt. 3-2

**3** házrész Patikaföld Csanyi Forgóné kastélya mellett, Dob utca 14. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 2-2

**T**iz hold rétföld — részletekben is — eladó, értekezés Vasut u. 27. 3-3

**A**z ujabban elrendelt kerékpár táblákat az előírásnak minden tekintetben megfelelő kivételben darabonként 1 P-ért készít Szabó Mihály gépész Fővényi utca 35. 4-3

**E**ladó két jókarban levő használt igáskocsi és egy kukorica morzsoló, értekezni lehet Szentháromság tér 9. sz. 6-4

**33** hold föld a szelevényi rétben a Vadas dűlőben tanyával együtt eladó, érdeklődni lehet a Rásonyi irodában. x4

**5** hold Nagyret az ellési dűlőben Ornyik Sándor és Felföldi Vendel szomszédságában eladó, érdeklődni lehet P. Kovács Józsefnél, félegyházi ut mentén, Tanya 749. sz. alatt. 2-2

**A**rany János utca 35. számú ház eladó, értekezés ugyanott. 5-5

**F**üszertüzet lakással, vagy anélkül azonnal kiadó, Gróf Széchenyi I. ut 30. 5-5

**U**j ház eladó virágkert mellett, a volt szőlőskert helyén, érdeklődni lehet a helyszínen Varga szobafestővel. 6-2

**M**indennemű óra és ékszer gyári áron kapható Mészáros Órásnál, (tejszín). 9-2

**A**gyevi dűlőben 23 hold igen jó minőségű szántóföld előnyös feltételek mellett eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bankban. x54

**C**itroen kisautó, kifogástalan állapotban elutazás miatt, minden elfogadható árért sürgősen eladó Iskola u. 19. 5-4

**12** házrész bukros, 5 hold ártér, egy és háromnegyed házrész bökény eladó, értekezés Szentesi ut 10. 3-2

**H**atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlőkben eladó, értekezni lehet a Körös Tisza Bankban. x34

**64** magyar hold föld gazdasági épületekkel, más vétel miatt eladó, értekezés Kossuth utca 39. sz. x4

## Föld- és házbirtokok eladása és vétele.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.

21 hold a mindszenti határban, új tanyaépületekkel, kövesut mellett.

10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti határban otc óér.

50 kishold a mindszenti határ mellett, prima föld holdankint 1000 pengő.

19 hold prima a mindszenti határ mellett, téglapületekkel, ártéri kuttal.

7 hold a mindszenti határ mellett 7500 pengő.

30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanyaépületekkel és szántó e mellett 16 hold prima föld, kövesut, vasut 3 km-t holdankint 1200 pengő.

30 hold jó tanyás birtok szolnok város mellett, holdankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a többi vételár 10 év alatt fizethető.

46 kishold a szentesi határban, kövesut 1 km 4 eszerpületes épület 25 ezer pengő. 5 ezer pengővel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető.

500 kishold jó szántó és 15-20 éves erdő Nógrád megyében, holdankint 400 pengő. Vasut, kövesut, község mellett, 7 szobás lakás. Kiseb parcelákban is eladó, vagy Csongrád megyei földér elcserezhető Ezenkívül még több kisebb és nagyobb földbirtokok vannak eladók az ország minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe kiadók

Jó meneteli talúka ház jó eszerpületes, egész berendezéssel, nagy telekkel 4000 pengő.

Közvetitem házak, földbirtokok, haszonbirtokok, vagy bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az ország minden részéből. Levélben is lehet hozzám beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét.

(Pénzkölcsönt földbirtokokra folyóssítatok.)

Birtokleírás, vagy egyéb levélben választ küldi válaszbélyeg ellenében

**BORKA LAJOS** ingatlanforgalmi irodája Mindszent, Palavicini tér 225.

(Érdeklődés irodámban díjtalan.)

*Az egész életben hű barát*



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek. Alacsony havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!**